

本次调价与民用气无关,大家不用担心。

网传4月起气价上涨 南京市物价局:民用气暂不调

本报讯(记者 张瑜)昨天,有媒体报道称,从4月份开始,天然气价格将大幅上涨。不少市民非常关心,到底自己家用的管道天然气是否也要涨价呢?昨天,南京市物价局工价处相关负责人表示,据他们了解到的情况,本次调价与民用气无关,希望市民不要担心。现代快报记者从江苏省物价局了解到,目前江苏已有包括南京在内的8个城市进行了气价改革听证,还有5个城市正在筹备中。

昨天上午,这条天然气价格将大幅上涨的消息备受关注。媒体报道称,在今年的全国两会之前,国

内天然气价格调整的方案就早已制定完成,并按国家行政审批程序,报请国务院批准。其有关涨价的消息称,从4月份开始,各地零售终端天然气价格将达到3元到3.5元/立方米,进而逼向4元大关。消息还称,此次天然气价格调整方案,对天然气最高门站价格进行了规定,其中江苏的增量气为3.3元。

这次天然气价格上调的话,是否会影响民用气价?昨天,现代快报联系到江苏省物价局相关人士,对方表示已经关注到这条关于气价上调的消息,但是物价部门目前并没有收到国家发改委下发的

相关消息。该人士介绍说,江苏正在指导省内各市落实天然气价格调整,推进民用天然气的阶梯气价改革。“目前江苏省内已经有8个城市举行了听证会,南京、无锡、徐州都已经开始执行阶梯气价,镇江则是上调了民用天然气价格。”这位人士介绍说,至今为止江苏还有5个城市正在积极筹备,推进民用阶梯气价的改革。至于4月份气价上涨是否会影响改革推进,这位相关人士表示暂不知情。

去年8月,南京举行了阶梯气价听证会,从今年元旦开始阶梯气价正式执行,方案分三级,根据每

户人数,规定了不同的用气基数。此外,执行民用管道天然气销售价格调整与天然气门站价格变动实行联动机制,当天然气门站价格变动累计变动幅度达到8%时,民用管道天然气销售价格实行同向、同幅度调整,联动周期暂定为一年。

如果4月份天然气价格调整消息兑现,是否会对南京的居民用气价格产生影响呢?昨天下午,现代快报记者联系到南京市物价局工价处相关负责人时,对方表示也关注到这一消息。“据我们了解到的情况,这次调价与民用天然气价格无关,希望南京的老百姓都放心。”

天气

沿江苏南今有阵雨 明天气温大幅回升

本报讯(记者 刘伟伟)上个周末,因为是阴天,空气扩散条件差,加上受祭祀烧纸影响,南京从22日-24日连续3天出现轻度污染,沿江苏南地区的情况大致如此。受前天大风影响,从昨天的实时数据看,空气情况稍好一些,一直到昨天傍晚6点,南京空气都在良好级别。

从气象上来说,改善空气质量有两大“砝码”,一是风力,二是降水。而今天,全省沿江苏南将会有一次降水,但雨量不会很大。明天全省天气转晴,明后两天,全省最高气温达20℃左右。

南京三日天气

今天 阴有阵雨并渐止转阴到多云,5~11℃
明天 晴到多云,4~18℃
后天 多云,7~21℃

1.0新闻吧

江苏今年拿出 9亿省级财政促就业

本报讯(记者 鹿伟 通讯员 孙昂)记者昨天从江苏省财政厅获悉,2013年,江苏省省级财政预算安排就业资金达9亿元。

据介绍,这9亿元资金将主要用于落实社会保险补贴、职业介绍补贴、公益性岗位补贴等就业援助政策,促进以高校毕业生为重点的青年、城镇困难人员等就业;落实培训补贴政策,提高劳动者职业素质和就业创业能力;落实小额贷款财政贴息等鼓励自主创业政策,发挥创业带动就业的倍增效应;加强公共就业服务能力建设,提高公共就业服务质量和水平。

江苏农村住房保险 8月底前有望出台

本报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从江苏省民政厅获悉,为贯彻落实中央关于保障和改善民生的重大决策部署,根据民政部、财政部和保监会的统一安排,江苏省将在认真调研、总结经验的基础上,力争于今年8月底前出台《关于探索推进江苏省农村住房保险工作的实施意见》,开展农村住房保险工作。

据悉,农村住房保险作为一种小额灾害保险,使因灾倒房群众在获得政府原有救助的同时,还可取得新的保险赔付。用较小数额的钱,使群众获得较大数额的赔付,将在一定程度上解决目前过于依赖各级财政、补偿资金来源渠道单一、补偿程度和效率较低的问题。

8万吨级试航船 通过长江镇江辖段

本报讯(通讯员 刘玉宝 记者 毛丽萍)昨天13:46,南京金陵船厂制造的超大型试航船“金陵126”顺利通过长江镇江辖段。该船载重吨位达82000吨,是今年以来通过镇江辖区的最大吨位船舶。

“金陵126”轮全长229米,船宽32.26米,是长江上少见的巨无霸。据了解,该轮将在海上进行船舶性能测试和机械维护后重返南京母港。

《公众看环保 请跟我们一起深入最前沿》后续 争当环保志愿者 首日40多人报名

本报讯(记者 刘伟伟)江苏省宣教中心联合现代快报发起的“绿色家园——公众看环保”活动,昨天起进入招募志愿者阶段,热心读者纷纷打来电话,争做环保志愿者。昨天一天,就已经有40多位读者报名。如果你想参与进来,请在月底前与我们联系。

江苏教育学院大三学生周瑶瑶,看到报道后第一时间打来电话,“我一直想参加这样的活动,可是没有机会。”别看还在上学,倡导“低碳生活”的周瑶瑶,加入了学校的环保社团,生活中曾成功劝阻爸爸放弃电动车,改骑自行车。而且,无论走到哪里,只要看到有垃圾,她都会随手将其带走。

“希望大家都能从小事做起,因为这与我们每个人息息相关。”周瑶瑶正在发动周围的同学,一起加入进来。

报名读者中,既有退休的老人,也有正在工作的白领。年龄不限、职业不限,只要你关注我们生活的环境,就可以和我们一起,解答心中的疑问。

此次活动,将历时一年时间,分为大气监测、保卫碧水、秸秆焚烧、固废利用等内容。4月2日开始的大气监测主题活动,我们将带你到环境监测中心,看PM2.5的“生产过程”,还将去机动车环保监测站,参与汽车尾气监测全过程。报名截止时间为3月底。

活动参与方式

1. 拨打现代快报24小时热线96060报名。
2. 关注“@现代快报”新浪官方微博,发私信给我们,在私信中,请写清楚您的姓名、年龄、性别、职业以及联系方式。



环保要人人参与

孩子们玄武湖畔作画 倡议保护水资源



小朋友们现场作画,倡议保护水资源 现代快报记者 路军 摄

本报讯(记者 笪颖)23日下午,由现代快报主办,农夫山泉苏北大区协办的“保护水资源,就是保护我们的生命”活动在玄武湖畔举行。数十块知识展板和多样的互动活动,吸引了不少市民积极参与。对“保护水资源”这一活动主题感兴趣的小朋友们,更是在现场挥舞起彩笔,描绘着自己对“水资源保护”的理解。

“没有水,人只能生存3天!”一位小姑娘在现场举手抢着回答主持人的提问。从小朋友们与主持人的互动情况以及交出的画作看,大家都已经充分认识到“保护水资源”的必要性。有的小朋友画

的是“拧紧水龙头”,意在提倡节约用水;有的小朋友画的是“花红柳绿”和“蝴蝶纷飞”,意在表现水对生命的重要性;有的小朋友画的则是哭泣的地球,因为河中流淌的是黑色的水体。每一幅画都是小朋友们对保护水资源的深深认同。活动后现代快报与农夫山泉将从收集到的所有画作中,选出三幅最具意义和代表性的作品,邀请其创作者及全家于暑期参加农夫山泉公司组织的千岛湖寻源活动。毋庸置疑,保护水资源很重要,保护稀缺的天然、优质、安全的水源,更为重要,天然、优质的好水,才是适合我们长期饮用的安全之水。

祭扫出现新方式

身在异乡,你选“网祭”还是“代客扫墓”

有市民表示,平时可以网上祭拜,清明节还是要亲自去

上周,现代快报报道南京雨花功德园推出“云祭扫”,通过一部智能手机或是一部电脑,足不出户即可祭拜先人。昨天,记者了解到,目前已经让不少人联想到最近一则新闻,一位从山东到扬州打工的男子,想要花钱请人回老家代扫墓,遭到同样在扬州打工的弟弟的反对,弟弟怒斥哥哥不孝。网友热议,有人认为祭祖不可借他人之手,否则就是不孝;也有人认为,如果身处异国他乡,实在不能返乡,请人代扫墓也是情有可原,至少还惦念着先人。

现代快报记者 项风华 吴怡

“网络祭扫”渐入人心

雨花功德园负责人阮峰介绍说,2008年,功德园推出“网络视频祭扫”,这项业务一直持续到今天,每年有几十笔订单。今年,网上祭扫实现“提速”,功能也增多了,比如可以进入墓地的现场视频,实时地看到视频的祭拜情况,以及亲友的祭拜情况。

“目前有两入预约在清明期间,请我们帮代扫墓,他们通过网络实时看。一位是在美国的,还有一位是80岁的老人。”阮峰说,“家住镇江的韩老太太请我们帮忙,今年她因为腿脚不好,就不能来给老伴送花,还请我们摆上一瓶酒。然后把这段视频存在网上纪念馆里,日后可以随时回看。”阮峰认为,通过网络请人代扫墓,这种方式也是弥补孝心的一种方式。

记者了解到,雨花功德园的网上纪念馆超过了3000个,目前访问数最多的一个纪念馆已经达到近200万次。阮峰介绍说,这种环保又省时的祭祀方式让不少人找到了寄托情感的方式。

“代人扫墓”少人问津

与此同时,淘宝网上“代人扫墓”又涌现了出来。现代快报记者发现,共有67家网店提供该服务,遍布上海、天津、重庆、河南等地。不过,目前只有上海的一家店有两条成交记录,分别在去年的3月5日和3月9日以500元的价格成交。除了以上价值500元的“基本服务”,这家店还特别推出了“孝子服务内容”:焚烧小仆人,一个要增加50元,如果需要磕头,单人跪下磕头3个,每人增加一百;还可以敬酒,每瓶增加100元……

市民:清明还是要亲自祭扫

清明节要到了,你会请人代扫墓吗?现代快报记者随机在新街口进行了小范围的调查,100位市民中,99%表示还是自己去比较好。即使平时在网上祭拜过了,但是清明期间,还是要再去一下的。

市民秦先生认为,清明扫墓如果让别人代祭,对逝者太不尊重。还有一些市民称,清明节除了祭扫、缅怀先人,也是一个难得的团聚节。

阮峰认为,社会上的“代扫墓”业务之所以有市场,没掌声,是因为还要请外面的人到墓园去,让人有些质疑,而他们墓园方代人祭扫不收服务费,只收取祭品本身的费用。”不过,阮峰也认为,如果将代人祭扫作为一种商品,高价销售,就有些违背伦理道德了。